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Esercizio No. 1

Si consideri un conduttore rettilineo di lunghezza 
infinita, percorso da una corrente I = 1000 [A].

Si calcoli:

1. il campo magnetico H alla distanza d = 50 [m];

2. l'induzione magnetica B alla distanza d = 50 [m].                  
B è richiesto in Tesla [T] e Microtesla [µT].
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Esercizio No. 2

Si consideri una corrente circolare con raggio 

a = 1 [m] e correnti I = 1 [A].

Si calcoli l'induzione B:

1. sull'asse della circonferenza alla quota R = 2 [m];

2. nel centro della circonferenza (R = 0 [m]).
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Esercizio No. 3

Una persona (CH) che abbia raggiunto 50 anni, 

quale dose di radioattività naturale avrà assorbito 

nel corso della vita? (unità mSv).
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Esercizio No. 4

Si consideri una sorgente puntiforme di cobalto (60Co). 
La sorgente abbia un'attività di 1010 [Bq].

1. Si calcoli l'intensità di dose in [Gy · s-1] alla distanza di 
10 [m].

2. Qual è la dose assorbita da una persona esposta alla 
sorgente per 24 ore, sempre alla distanza di 10 [m]? 
Si dia la dose in [mSv]!
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Esercizio No. 5

Preparate un esperimento da presentare ai 
vostri allievi in classe per dimostrare:

1. la corrente di un conduttore rettilineo genera un 
campo magnetico;

2. l'intensità del campo magnetico diminuisce con la 
distanza (secondo quale legge?).
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Esercizio No. 6

Preparate un esperimento da presentare in 

classe per studiare le caratteristiche del campo 

magnetico di un conduttore circolare percorso 

dalla corrente I.
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